

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 6 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon 10 1/2 m. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DE FORTUNY-6-ENTRESUELO.

Precio en las tres islas **1 PESETA** al mes

Anuncios de industria y comercio á 5 céntimos de peseta por línea.

FERRO-CARRILES.

Salidas de Palma á Manacor: á las 3'15 (mixto), 8'10 mañana y 2'45 tarde.

De Palma á la Puebla: á las 3'45 (mixto), 8'10 mañana 2'45 y 4'15 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma y La Puebla á las 3'45 (mixto), 8 mañana y 5'5 tarde.

De La Puebla á Palma á las 4 (m.), 8'30 mañana y 5'30 t. De La Puebla á Manacor á las 4 (m.), 8'30 mañ. y 3'45 t.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Bruno, obispo y confesor, en Segni.

Santa Sinfrosa, mujer de san Getulio, mártir, con sus siete hijos llamados Crescente, Juliano, Nemesio, Primitivo, Justino, Estacteo, y Eugenio, en Tivoli.

Santa Gundena, virgen, en Cartago; la cual por mandato del procónsul Rufino fué atormentada cuatro veces en diversos tiempos, extendiéndola en el potro, despedazándola horriblemente con uñas de hierro porque confesaba á Jesucristo; por último despues de haber sufrido una cárcel larga y penosa, consumió el martirio siendo degollado.

San Emiliano, mártir, en Dorostoro en la Misia; el cual en tiempo de Juliano Apóstata, y por mandato del presidente Capitolino, fué echado en un horno encendido, donde recibió la palma del martirio.

San Federico, obispo y mártir, en Utrecht.

Santa Marina, virgen y mártir, en Galicia en España.

San Materno, obispo y confesor, en Milan; el cual en tiempo del emperador Maximiano, por confesar la fe de Jesucristo, y por defender la iglesia que tenía á su cargo, fué encarcelado, muchas veces azotado, y finalmente, esclarecido por las muchas veces que confesó al Señor, murió en paz.

La gloriosa muerte de San Filastrio, obispo de Brescia, en la misma ciudad; el cual fué muy perseguido de los herejes, particularmente de los arianos, contra los cuales trabajó mucho de palabra y por escrito; finalmente, esclarecido por la confesion de la fe y por sus milagros, murió en paz.

San Arnulfo, obispo, en Metz en Francia.

San Ruffo, obispo de Forlimpopoli en la Romanía, en la misma ciudad.

CULTOS.—Mañana miércoles.—En la Mision empezarán las Cuarenta Horas, en honra de San Vicente de Paul, siendo la exposicion á las ocho de la mañana, á las diez se cantará misa solemne. Por la tarde á las cinco se cantarán maitines y laudes, y á las siete un rato de oracion y la reserva.

En San Jaime el tercer día de novena de su titular predicando D. Andres Nicolau.

En San Juan á las siete de la mañana, durante el tiempo de una misa, se empezará la novena del glorioso mártir San Pantaleon.

En Santa Magdalena al anochecer empezará la novena de la Beata Catalina Tomas predicando don Mateo Llobera.

CORTE DE MARIA.—En San Nicolas á la Virgen del Buen suceso.

SECCION NACIONAL.

LEON XIII Y LAS POTENCIAS.

La *Perseveranza* ha dado á luz, y el *Moniteur de Rome*—diario oficioso, segun dice, del Vaticano—ha reproducido la siguiente nota, despues que publicó el despacho de San Petersburgo, que decía así:

Asegúrase en los círculos diplomáticos, que las relaciones entre la Santa Sede y el gobierno de San Petersburgo tomarán en adelante una forma regular y permanente.

La nota del periódico *italianisimo*, reproducida bajo el susodicho epígrafe, es esta:

Se nos anuncia de San Petersburgo la conclusion de negociaciones entre la Santa Sede y el gobierno imperial para determinar la posicion de la Iglesia católica de Rusia.

Los tratos duran hace cinco años, es decir, que comenzaron inmediatamente despues de la eleccion de Leon XIII, y es de presumir que la presencia de monseñor Vannutelli en Moscow, con motivo de la

coronacion del czar, haya contribuido á establecer el acuerdo, gracias al cual las relaciones entre Rusia y el Vaticano, interrumpidas tanto tiempo hace, quedarán al fin reanudadas.

Leon XIII ha terminado *honorablemente* con Suiza el asunto Mermillod.

Ha producido y sigue procediendo todavía de prudentísima manera en lo respectivo á la república de Francia, no obstante las frecuentes provocaciones, y la carta que últimamente ha escrito á su *amadisimo hijo Julio* se halla concebida, por lo que nos aseguran, en términos conciliadores y corteses.

Vive en muy buena inteligencia con el gobierno del rey Alfonso, aunque este gobierno se encuentre en manos de liberales que calman los ardores de los católicos fanáticos de España.

Es pródigo en atenciones para con Inglaterra, y le presta el servicio de llamar á los Obispos irlandeses á sus deberes de súbditos y ciudadanos.

Hoy se aproxima al czar, mañana estrechará la mano del poderosísimo emperador de Alemania.

Estos triunfos de la diplomacia pontificia deben dar qué pensar á los hombres de Estado italianos, porque se comprende muy bien el objeto á que se dirigen.

La unidad italiana es el sólo enemigo con quien el Pontificado no hace la paz, y contra el cual busca alianzas, ó por lo ménos neutralidades benévolas. Estamos, pues, obligados á una grande vigilancia y á una grande prudencia.

Reconociendo las cualidades y los méritos de Leon XIII, no olvidamos que este Papa tranquilo y austero es un adversario muy peligroso...

Hasta esos puntos suspensivos llega el *Moniteur* en su reproducción.

No conocemos el texto original de la *Perseveranza*, periódico *italianisimo* como hemos dicho. El *Moniteur* no hace comentarios.

Tenemos, por lo tanto, que detenernos aquí respecto del progreso de las relaciones del Vaticano con las potencias.

El conde de Boutenieff, y esto es lo último que se dice, llegará muy próximamente á Roma con el carácter de ministro plenipotenciario ruso.

Esperamos que la *Perseveranza* vuelva á hablar y el *Moniteur* á reproducir, para tener al corriente á nuestros amigos.

EL MAL CUNDE.

Los sucesos ocurridos en Andalucía y Cataluña, los caracteres especiales y alarmantes que ofrecen las huelgas en nuestro país, el lenguaje de la prensa revolucionaria y socialista y ciertos sucesos que acaban de ocurrir en Mataró y que son un trasunto fiel de los atentados de Montcau-les-Mines, demuestran que para ese espíritu perturbador que agita á los enemigos del orden social no hay fronteras.

La facilidad extraordinaria de las comunicaciones y el comercio casi universal de la prensa francesa son causa de que nuestros revolucionarios y demagogos carezcan de originalidad, sin duda porque hallan más fácil que idear dislates propios el copiar y apropiarse las exageraciones de nuestros vecinos. Más, aun cuando no fuera tan fácil la lectura de los periódicos y libros franceses, sucedería lo mismo, puesto que en España ha habido siempre desde el siglo pasado propension constante á traducir las ideas francesas. Además hay en los principios revolucionarios una eficacia, propia del mal, en cuya virtud parece como que vuelvan impalpables y sedifunden por todos los ámbitos de la tierra. De esta manera se explica la propagacion casi instantánea de los deletéreos principios del 89; de este modo se comprende lo que ha pasado en Europa á raíz de la revolucion francesa.

Por eso atienden los políticos de todas las opiniones con interes soberano á lo que ocurre en Francia, porque esperan de allí lo que aman ó temen. Por eso conviene favorecer las causas del restablecimiento del orden en aquel país, de la muerte

de sus instituciones actuales del triunfo radical y completo de las buenas doctrinas. Por eso tambien procede reestablecer en la forma posible lo que pudiéramos llamar las cuarentenas intelectuales y morales que tambien en lo posible nos libren de ese contagio funesto en cuyo poder agoniza la nacion vecina. Porque si se proclama la necesidad de los cordones sanitarios para evitar la propagacion de la peste y de otras enfermedades, ¿cómo no hemos de consentir iguales precauciones cuando estamos en la vecindad de una epidemia tan sutil y temerosa como la que sufre Francia?

Evidentemente debemos á este país el progreso que aquí han alcanzado las ideas disolventes. Para convencernos de ello basta señalar, segun hemos hecho ántes, la conformidad y semejanza que existen entre nuestros revolucionarios y los franceses y además advertir que en Barcelona, por sus relaciones estrechas con las ciudades del país vecino, es donde más desarrollo tienen las doctrinas heterodoxas así en política, como en economía, como en religion y moral.

No puede oponerse á esto los sucesos de Andalucía, porque fácil es recordar que los delirios de los socialistas andaluces nacieron de la lectura de periódicos catalanes.

En Barcelona goza el error de lamentables prerrogativas. Allí se publican periódicos y libros socialistas y brutalmente irreligiosos, anti-clericales, láicos y hasta obscenos, sin que al Gobierno se le ocurra nunca poner cortapisa á esa odiosa libertad de perturbar las conciencias y corromper los corazones.

Por los frutos se conoce el árbol. Y los frutos no pueden ser peores, así los que se cosechan en Andalucía como en Cataluña.

Lo peor es que el Gobierno no saca de estas elocuentísimas enseñanzas ningun provecho. Harto tiene el país que lamentarlo, y muchos males resultan de ello para la Religion y la patria.

MADRID 14 DE JULIO.

Asegúrase que está acordada la traslacion á Barcelona del Obispo de Cádiz Sr. Catalá, y la del Obispo de Tuy, Sr. Húe y Gutierrez, á Leon.

Créese tambien que el Obispo de Santander, Sr. Calvo, ocupará la silla de Cádiz, y el auxiliar de Sevilla, Sr. Spinola, una de las sillas que resulten vacantes.

— Copiamos literalmente de *El Liberal*:

«En los centros oficiales parece que se han recibido partes confirmando nuestras noticias de ayer, referentes al conato de conspiracion llevado á cabo en uno de los regimientos que presta sus servicios en el ejército del Norte.

«El hecho, descubierto á tiempo, no ha revestido gran importancia, por la premura con que se han dictado disposiciones para impedir su desarrollo. El Sr. Ministro de la Guerra telegrafió con urgencia al General Quesada, ordenándole que instruyese sumaria en averiguacion de lo ocurrido, y en cuyos hechos parece que no tenían intervencion más que media docena de oficiales y algun sargento, sin idea, ni organizacion, ni fuerzas para completar su plan, ni importancia, por lo tanto, respecto á los propósitos.»

— El Gobernador general de Cuba no ha querido dar posesion al inspector mombrado para aquella aduana, Sr. Rodas. Ignoramos el motivo, porque la circunstancia de ser pariente del general el inspector anterior, no ha influido, sin duda, en esa determinacion. Debe ser otro el motivo, y no de poca monta, cuando se ha hecho regresar á la península al Sr. Rodas.

¿Será esta una segunda edicion del Sr. Loren? Lo sentiríamos por el señor ministro de Ultramar.

— Escriben de Vinaroz, dando las siguientes noticias:

«Con motivo de la cobranza del impuesto de real y medio sobre arroba de pescado, se promovió el jueves último un motin en ocasion de estar cele-

GACETILLA LOCAL.

brando sesion el ayuntamiento. Los agentes de la autoridad y guardias civiles dispersaron los grupos.

La huelga de panaderos ha terminado. Los dueños de hornos han accedido pagar á diez reales el jornal. Cada operario dejará mensualmente un fondo de ocho reales para socorrer á los enfermos.

Los jornaleros del campo exigen por trillar veinticuatro reales, en vez de veinte que ahora perciben por jornal. Por labranza diez y seis, y á siete reales el jornal ordinario. Las mujeres, que percibían cuatro sueldos, piden hoy cuatro reales.»

— En Córdoba ha ocurrido la siguiente lamentable desgracia:

«Se bañaban tres soldados del cuerpo de ingenieros en el sitio conocido por el arenal. Los tres tuvieron la desgracia de perder pié. Un peon caminero que observó el peligro avisó á un molinero de Martos, que con un arrojito digno de elogio se echó al agua y pudo salvar á uno de aquellos infelices, que se encontraba con pocas esperanzas de vida. Sus compañeros habían perecido. Los infelices se llamaban Marcelino Vega y Miguel Fernandez.»

— A la catástrofe de Sunderland, que costó la vida á cerca de 200 niños, hay que añadir la de Glasgow, en la que han muerto más de 150 trabajadores. Lanzábase al agua en el Clyde un vapor de hélice de 500 toneladas, *La Daphne*. El navío, deslizándose sobre rails había salido de la grada, y al cesar el impulso, cuando se creía que el vapor flotaría á plomo, sea por defecto de construcción ó por falta de lastre, dió una vuelta y se fué á pique, arrastrando á cuantos iban á bordo. Algunos de los que se hallaban sobre cubierta tuvieron serenidad bastante para arrojar al agua; pero la mayor parte pereció entre los remolinos causados por la sumersion del buque.

El accidente fué tan rápido como imprevisto, lo que explica porque, á pesar de la proximidad á la orilla y la prontitud de los socorros, el número de víctimas ha sido tan grande.

— El Conde Andrassy ha tenido el sentimiento de que su hijo resultase gravemente herido en un duelo verificado en Pesth. El hijo de Andrassy empezó á discutir con el Conde Festetics, pariente del actual marido de la ex-princesa de Mónaco, y la discusión, que tenía por objeto el sistema de Darwin, fué acalorándose por momentos. Sostenía el Conde Festetics que el hombre procede del mono, y el joven Andrassy contestó exasperado que su padre nada tenía de comun con los monos, pero que sin duda el padre de Festetics debía ser un orangutan. De aquí el duelo.

Andrassy ha recibido dos sablazos, uno en la cabeza y otro en la espalda, su padre ha ido inmediatamente á asistirle.

— El Celeste Imperio tiene tambien sus nihilistas. La sociedad secreta que los cobija se llama *Lilas blancas*, y al parecer, sus individuos no merecen ese dictado, pues el Gobierno chino ha puesto á precio la cabeza del jefe principal y de sus principales cómplices en los desórdenes de Hankow, Wuchang y Hon Yang.

Por el primer jefe ofrece el Gobierno 500.000 pesetas y 200.000 por los demas jefes. Más de cincuenta ejecuciones han tenido lugar. Un mandarin, al que los nihilistas habían confiado sus planes, los ha descubierto al Emperador.

— El Príncipe Jerónimo Napoleon, queriendo hacer hablar de él en las actuales circunstancias, ha dirigido á todos los periódicos bonapartistas de provincias la nota siguiente:

«7 de julio de 1883. Desde hace dos días el redactor en jefe del *Pays*, que no puede hablar sino en su propio nombre, trata, en prevision de la muerte del Conde de Chambord, de comprometer al partido bonapartista en una política que es la negación manifiesta de los principios que siempre han invocado y defendido los Napoleones.

Mas que nunca conviene oponer esos principios á la doctrina de los realistas de todo origen y de todo color.

Creemos oportuno recordar con este motivo las declaraciones del Príncipe Napoleon en su Manifiesto del 15 de febrero, en que decía:

«Desde la muerte del hijo del Emperador, he guardado silencio sobre el conjunto de la política. No queriendo perturbar la experiencia que se realizaba, he esperado tristecido que los acontecimientos me diesen la palabra; mi silencio era la expresión patriótica de mi respeto á la tranquilidad del país.

Mi conducta, mis opiniones, mis sentimientos, han sido sistemáticamente calumniados. Impasible, solo he respondido con el desprecio.

Y más abajo:

«No represento un partido, sino una causa y un principio.

Esa causa es de todos más que mía.

Ese principio es el derecho que tiene el pueblo de nombrar á su jefe.

Negar ese derecho es un atentado á la soberanía nacional.»

CÁNTICOS Á NUESTRA SEÑORA DE LLUCH.

Los cánticos que han de cantar los peregrinos de Nuestra Señora de Lluch han empezado ya á ensayarse, y podemos asegurar á nuestros lectores que estos preciosos cantares estan llamados á *hacer fortuna*. El efecto que producen nada deja que desear. Sencille y fácil el uno con un sabor antiguo y un aroma de piedad que encantan, y sonoro, flexible, dulce y enérgico el otro, realzado con vigorosa entonacion y cadenciosa armonia imitativa, reúnen los dos admirables cualidades para encarnarse en el espíritu popular y quedar por luengos años vivientes en nuestras familias y poblaciones, tan amantes de la Virgen de Lluch, como entusiastas por esos cantares religiosos que el oído fácilmente aprende, que la lengua fácilmente modula, y que el corazon, recreado por su grata armonía, difícilmente olvida.

Preciso es que todos los peregrinos, de toda edad y estado, pongan decidido empeño en aprender esos cánticos. El Círculo de Obreros Católicos á todos abre sus puertas; todos, sin más título que ser peregrinos de María, que ser devotos de su Santuario, pueden asistir cada noche á esos ensayos, que empezarán constantemente á las ocho.

Esperamos ver esta noche reunidos en su gran mayoría, al ménos, á esos TRESCIENTOS PALMESANOS que ya han tomado puesto en esta sorprendente manifestacion de fe y piedad religiosas. Hagamos que los cánticos de nuestra Madre benditísima resuenen por todas partes, que llenen con sus dulces acentos la ciudad y el campo, el hogar y el taller, el aula, y el templo. Esos cánticos están llamados á despertar la fe dormida, á enardecer la piedad hereditaria, á desterrar la horrible blasfemia y el único é impúdico cantar, que se esfuerzan en apoderarse de nuestras honradas y cristianas costumbres con mengua y desdoro de la dignidad pública y del buen sentido popular.

¡A cantar pues, peregrinos! Esta noche se repartirán hojitas volantes con las dos letras á todos los que concurren al ensayo.

Para que todos los pueblos de la isla puedan ensayar y aprender esas canciones, se están litografiando con toda urgencia las dos partituras. Hasta mañana no podremos poner á disposicion del público la primera que es letra de D. Tomas Forteza y música de D. Bartolomé Torres. Nada necesitan el laureado poeta y el afamado compositor que añadamos nosotros á sus venerados nombres para acreditar la obra de su inspiracion y de su genio. Nuestros lectores no conocen aún esta delicada y bien sentida composicion porque la reservamos para nuestra Revista de mañana. El otro himno que tambien se ha puesto en música y se está litografiando es la preciosa *cansó* ya publicada en *EL ANCORÁ*, y que ha sido arreglada por el hábil compositor D. Vicente Llorens.

Como se ve, mientras los peregrinos se alistan á centenares en Palma, mientras pueblos enteros, tales son nuestras noticias, se aprestan á subir en peregrinacion al venerado Santuario, la Junta organizadora á todo atiende y todo lo prepara para que la peregrinacion á Lluch no sea un hecho pasajero que sino deje honda é indeleble huella en el corazon, en las costumbres, en el espíritu popular; que no es menor el alcance de esos cánticos en que toda el alma canta y toda el alma goza, ama, alaba, bendice y adora al objeto purísimo de sus amores.

¡Peregrinos Palmesanos! ¡Cantemos los cantares de María, que son armonía al oído, dulzura á la lengua, consuelo y paz y júbilo al corazon!

Debemos advertir á los señores romeros que tomaron sus billetes en los primeros días de abierta la suscripcion y por consiguiente no los tienen timbrados por la Compañía de Ferro-carriles, que no descuiden el pasar á cambiarlos con los timbrados. Los que en aquellos primeros días tomaron pasaje de 1.^a deben tambien cambiar el talon del carruaje, si no se resignan á ir en segunda desde Inca á Caimari.

El número de prodigios recibidos en el transeurso de seis siglos y medio por la invocacion de la venerada imágen de Nuestra Señora de Lluch, hace algo embarazoso el escoger los pocos que presentamos á la consideracion de nuestros lectores. Véase el que hoy publicamos y admiren el poder de María y su bondad para con los que de corazon la invocan:

«Raymundo Serra hijo de Baltasar Serra Perera, de edad de nueve años, cayó de una elevada encina en el Predio Son Perera, dió de cabeza sobre una dura peña, habiéndosele hasta descubrir el cerebro, se quebró un brazo, y quedó con todo el cuerpo como molido, y dislocado. Lo tomó en sus brazos su amante padre, y aunque le juzgó difunto, dispuso viniese luego de la villa de Inca Pedro Verger perito cirujano, quien, reconocido el cuerpo del

niño, y atendidas las circunstancias de su caída, los desmayos, los vómitos, la convulsion de los nervios declaró sériamente imposible la cura, y no quiso poner mano á ella, para no atropellar al herido á los umbrales de la muerte, á que expresó llegaría el día inmediato. En efecto, el Sacerdote, que le administró el Sacramento de la Extrema-Uncion, declaró haberle visto dar la última respiracion, y que por lo mismo le habia cubierto el rostro. La relacion de este prodigio, manuscrita en el libro antiguo, dice se le sacó porcion del cerebro con que, segun las reglas del Arte, y aun con lo poco, que nosotros comprendemos, no podia vivir naturalmente el herido. El buen concepto, que se tenía de la habilidad del cirujano, dió motivo á que se dispusiese el entierro, y mortaja, pero no á que el consternado padre se resolviese á perder al que era la niña de sus ojos. Clamó afectuoso al superior Patrocinio de nuestra Señora, ofreciendo presentar él mismo á pié descalzo, á su devoto Santuario, su amado hijo con unos preciosos frontales. Apenas hizo su deprecacion, y voto, se percibieron indicios de vida en el niño, recobró luego el aliento, por instantes el habla, y en pocos días una salud perfecta. Y en primero de Octubre de 1634 cumplió sus votos el Padre, y el favorecido niño vivió en adelante muchos años, muy devoto de su Bienhechora.»

Han trascurrido ocho días desde que murió la malograda mujer del Arrabal de Santa Catalina, y durante este período no ha ocurrido, á Dios gracias, la más mínima alteracion en el inmejorable estado de salud de que se disfruta en aquel populoso Arrabal.

La alarma que infundadamente cundió por todos los ámbitos de esta capital y pueblos de la isla, á causa de las exageradas noticias que sobre cólera se propalaron, ha desaparecido por completo, pues no existe el menor síntoma de tan devastadora enfermedad, y tanto es así que ya se ha levantado la comunicacion que sufría la agobiada familia de aquella infortunada mujer.

Nada tiene de extraño que la tranquilidad haya vuelto á renacer en todas las familias, y reine la mayor animacion en los centros comerciales de esta ciudad.

Ha sido nombrado por ascenso, notario de Manacor, D. Fausto Puerto que lo es de Alayor.

Damos la enhorabuena á ese digno funcionario; y esperamos que sabrá captarse en el pueblo de su nuevo destino las simpatías con que le distinguen los alayorenses que, nos consta, sentirán su traslacion; pues por su trato afable y esmero en el desempeño de su delicado cargo, ha merecido la mas cumplida confianza de cuantas personas han utilizado sus servicios, que demuestran con su aprecio en cuanto estima le tienen.

Reunida en Sóller una junta de propietarios y personas influyentes bajo la presidencia del Sr. Alcalde, el señor concesionario propuso las ventajas del proyectado ferro-carril que ha de unir aquel industrioso pueblo con la vía general ya en explotacion, y exhortó á la suscripcion de 2000 acciones, que han de formar la base de la futura compañía. Las palabras del concesionario fueron acogidas con unánimes demostraciones de asentimiento y, acto seguido, quedó nombrada la Junta gestadora de suscripcion, á cuyos esfuerzos se debe que está hoy día esté asegurada y casi en su totalidad cubierta.

Segun esto, el proyectado ferro-carril entra desde ahora en la categoría de un hecho en realizacion. Hé aquí la Junta á que nos referimos:

Presidente.

D. Antonio Bernad Verí, Alcalde Constitucional, propietario.

Vocales.

Rdo. D. Miguel Bannasar, Cura Ecónomo.
D. Pablo Mayol, Comerciante y propietario.
D. Juan Joy, propietario y fabricante.
D. Damian Magraner, propietario y primer Teniente de Alcalde.
D. Andres Pastor Médico.
D. Lucas Ferrá, Comerciante y naviero.
D. Pablo Ozanas, propietario y comerciante.
D. Pedro Antonio Rullan, propietario y fabricante.

Vocal Secretario.

D. Miguel Lanuza, profesor y secretario del Ayuntamiento.

Ayer tarde zarparon el vapor-correo *Nuevo-Mahones* para Mahon, con la correspondencia, 29 pasajeros y efectos del país, y el vapor *Bellver* para Barcelona con 72 pasajeros y carga variada.

Hoy, á las seis de la mañana, ha echado áncoras en su fondeadero el vapor *Lulio*, procedente de Barcelona con carga y 42 pasajeros.

Hoy terminamos la serie de cartas que, sobre la Peregrinacion á Nuestra Señora de Lourdes, nos ha dirigido nuestro compañero de redaccion el señor Tous. Como fin y complemento de estas correspondencias, publicamos, copiándolas de nuestro apreciable colega el *Correo Catalan* del sábado, las siguientes líneas:

«Ayer por la tarde, despues de asistir á la Salve cantada por la escolanía en la Merced, y de besar la mano á la Santísima Virgen, fueron los peregrinos mallorquines acompañados por una comision de la Juventud Católica y Asociacion de Católicos, á bordo del vapor *Palma*. No hay palabras para describir el entusiasmo de aquellos, la alegría y júbilo reflejados en sus semblantes que se mostraban en espontáneas manifestaciones de amor á la Virgen de Lourdes y de afecto á nuestros hermanos de Barcelona. Desde las cuatro empezó el embarque, con gran orden y armonía, y á eso de las seis, cuando el silbido del vapor anunció la hora de partida, se retiró la comision de la Juventud Católica y otras personas que habian ido á despedir á los peregrinos; entónces éstos en masa entonaron la Salve, siguiéndose á ella otros cánticos á la Virgen. La numerosa concurrencia que desde el muelle nuevo de Barcelona contemplaba la majestuosa marcha de la nave, prorumpió en entusiastas vivas que se mezclaban con los cánticos y vítores que confestaban los peregrinos. Unos botes con algunos socios de la Juventud Católica siguieron al vapor hasta la punta del muelle del Oeste, vitoreando á los peregrinos con vivas á Mallorca católica y á la Virgen de Lourdes. ¡Quiera Dios podamos con más frecuencia abrazar á nuestros hermanos de las Baleares!

«Debemos manifestar que debido á la galantería del reverendo cura párroco de la Merced pudieron visitar los peregrinos el cuerpo de Santa María del Socós, mártir catalana, cuyo cuerpo se halla en la parte izquierda del crucero de la iglesia citada.

«La velada que anteanoche tuvo lugar en la Academia de la Juventud Católica en honor de los peregrinos mallorquines, por más que fué improvisada, no presentó el carácter de tal. Los salones de la citada Academia estaban llenos de bote en bote, no solo por los citados romeros sino también por gran número de académicos. Abrió la sesion el Rdo. Consiliario pronunciando sentidas palabras de felicitacion y bienvenida á los romeros, á las que siguió una poesía del señor Madirolas, otra del señor Serra, otra del señor Alcover, poeta mallorquin, que fué acogida con muchos aplausos, un brillante discurso del Rdo. Sr. Llobera, de Mallorca también, otra poesía del señor Mirabet, otra de nuestro compañero de redaccion, señor Trollol, leida por D. Bruno Rimbau, otra dedicada á Raimundo Lull, leida por el señor Mañá, otra del señor Mirabet, un discurso del señor Planas, dando, por fin, las gracias el presidente de la peregrinacion, Ilre señor Vicario general D. Tomas Rullan. Se ejecutaron, además, varias piezas de música que, al igual de las poesias, fueron muy aplaudidas.

«A pesar del mucho calor que se sentía en aquel local, los asistentes oyeron con placer la elocuente palabra de los oradores y la inspirada voz de los

poetas alentándoles en su fe, y en conservar las tradiciones de su patria, hermana gemela de Cataluña, á fin de estrechar más y más los vínculos de union que han existido siempre y existen todavia entre aquellas islas y nuestro Principado.

Asistieron á dicha velada los Ilres. canónigos doctoral de Toledo, y lectoral de Solsona. Terminó á las once y cuarto.»

A continuacion publicamos el extracto de los acuerdos tomados por el Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad en sesion celebrada el día 13 del que rige, que al efecto nos ha sido remitido.

Se aprobó el acta de la sesion anterior y la subasta del arbitrio municipal establecido en la plaza de Atarazanas.

Se determinó el número de Secciones en que ha de dividirse el vecindario para el nombramiento de la Junta municipal.

Se acordó una nueva organizacion para la fuerza armada municipal.

Se enteró de las incompatibilidades que asisten á los Sres. D. Luis Castellá y D. Bernardino Borrás para seguir desempeñando el cargo de Concejal y se acordó consignar en acta el disgusto que siente el Ayuntamiento al verse privado de tan ilustrados compañeros.

Se acordó satisfacer el importe de la fiesta religiosa que anualmente se dedica á la Beata Catalina con cargo al capítulo de Gastos de representacion del Ayuntamiento.

Se levantó la sesion.

Ayer fondeó en nuestra bahía el vapor ingles *Columba*, procedente de Marsala, al mando del capitán Mr. Woslop. Trae cargamento de azufre y vino.

Referente á la llegada de dicho buque dice un colega lo que sigue:

«A las ocho de la mañana ha fondeado frente la Cuarentena el vapor ingles que era esperado y viene en busca del cargamento de plomo que se salvó del bergantin goleta *Attilio* naufragado en esta bahía.

Trae cargamento de azufre y vino de Marsala y procede ahora de Sicilia despues de haber tocado en algunos otros puertos donde ha sido visada su patente por los cónsules españoles.

En vista del buen estado de su tripulacion y algunos pasajeros entre los que se cuenta la familia del capitán se le dará entrada.

Nosotros por el mero hecho de ser ingles le trataríamos con todo rigor toda vez que su nacion no tiene adoptadas medidas contra las procedencias de puntos infestados.»

Nosotros nos informariamos ántes de los puntos donde haya hecho escala.

La Reinaxensa de Barcelona del 21 Junio último refiriéndose á la Gran Exposicion Internacional de Pesca en Lóndres inserta entre otras cosas lo siguiente:

«La coleccion más completa y de artículos más bien elaborados es la de la fábrica de Palma de

Mallorca denominada *Española* que presenta hilo de pescar, cuerdas de todas clases, palangres, una magnífica variedad de *arts* de pesca de grandes dimensiones incluyendo un *bou* completo, *nasas* etc. etc., todo perfectamente clasificado en las etiquetas impresas en las que consta los precios respectivos.

Nos felicitamos al ver figurar en primera línea y en las naciones extranjeras los productos de la industria mallorquina y felicitamos de todar veras á los socios de la Cordelera Española y á su celoso gerente D. Antonio Pomar que no pierde ocasion de hacer prosperar aquella notable industria.

Cortamos de *El Balear*:

El pajar del predio Son Molx Negre se incendió en la noche del sábado último.

El fuego fué notado por algunos jóvenes del caserío de Son Serra, quienes lograron extinguirlo á las 8 de la mañana siguiente, sin que por fortuna haya que lamentarse ninguna desgracia personal.

Las pérdidas no se han avalorado todavia.

En la velada musical que hoy se verificará en el Parque de la muralla se ejecutarán las piezas siguientes.

- 1.^a Polka.
- 2.^a Potpurri del *Rigoletto*.
- 3.^a Tanda de Valses.
- 4.^a Gavotta de Ardeti.
- 5.^a Polka de tamboriles.

Durante los intermedios de la orquesta actuará uno gran compañía de puchinelis, la cual ha sido muy aplaudida en todos los teatros que ha trabajado.

Dice *El Eco de Navarra*:

«Nos escriben de Mendoza que en una heredad de un vecino de dicho pueblo de un grano de trigo han nacido ciento nueve plantas con otras tantas espigas y que calculando que cada una tenga veinticinco granos dan un total de 2.725 granos y existe la circunstancia de que el planzon se hallaba junto con otro de habas y que también tenía un número considerable de dicho grano.

Dice el propietario de la heredad que no tiene inconvenientes en hacer que de un grano salgan trescientos granos.

No sería malo que las personas peritas en la materia estudiaran tan importante reproduccion despues de oír al modesto labrador Mendoza.»

OBRAS

DEL V. P. M. FR. LUIS DE GRANADA,

precedida de su vida escrita por el licenciado Luis de Muñoz con diferentes elogios que le han dado Santos Papas y Doctores de la Iglesia.

Consta de seis tomos en folio, impresos en papel de hilo y con buenos caracteres. Los pocos ejemplares que quedan de esta magnífica edicion se venden al precio de 17 pesetas.

y ofrecimos á la Virgen el nuevo contratiempo que experimentábamos. Yo no sé lo qué hicimos entónces; estábamos postrados ante la imágen de la Inmaculada y queríamos darle nuestra despedida y no podíamos. El tiempo volaba y era preciso arrancarnos de aquel sitio, venerado por todos los católicos del mundo; al fin fuimos alejándonos silenciosamente por grupos, sin que el bien que dentro de pocos días íbamos á disfrutar retornando á nuestros hogares, pudiera hacernos olvidar el bien que dejábamos entre las rocas de Massabielle. La imágen querida desapareció de nuestra vista...; desaparecieron los centenares de luces que día y noche la están alumbrando...; se extinguió el armonioso ruido de los tres chorros de agua que manan sin cesar de la fuente, brotada milagrosamente bajo la temblorosa mano de Bernadita...; dejamos á nuestra espalda la mansa corriente del Gave cuyo suave murmullo añade nuevos encantos al religioso silencio de aquel lugar privilegiado... ¡Adios, Santa Virgen de Lourdes! ¡Volveremos á postrarnos ante tu veneranda Imágen?

A las once y media ocupábamos nuestros asientos en el tren que debía conducirnos á España. En todos los semblantes se veía pintada la tristeza; todos los ojos se dirigían hacia la torre de la Basílica de Lourdes...; nuestro corazon estaba prendido de las rocas en que puso su planta la Reina del cielo, y los ojos buscaban el corazon... Un sacerdote entonó la *Salve Regina*, silbó la locomotora, y, mientras el tren se ponía en marcha, la cueva de Massabielle repetía el eco de nuestro último cántico: *¡O clemens, ó pia, ó dulcis Virgo Maria!*—¡Hasta el año que viene!—decíamos todos,—¡hasta el año que viene!

RAFAEL TOUS, PBRO.

PEREGRINACION Á NUESTRA SEÑORA DE LOURDES.

Barcelona 11 de Julio.

Sr. Director de EL ANCORÁ.

En prueba de las consideraciones que nos han guardado los PP. Misioneros de María, y de las señaladas muestras de aprecio con que nos han distinguido, citaré únicamente la invitacion que dirigieron á tres señores capitulares, tres párrocos y tres sacerdotes de la Junta organizadora de la Peregrinacion para que les acompañasen á la mesa, el lunes, 9 del corriente. En concepto de individuo de la Junta, me cupo la honra de pertenecer al número de los invitados, y de apreciar, junto con las virtudes de los Misioneros de María, el favorable concepto que les había merecido la Peregrinacion mallorquina. Todos estaban sumamente admirados del entusiasmo con que habíamos realizado un viaje largo y penoso; y al oír el relato de las penalidades y fatigas que soportamos para tener el inefable consuelo de postrarnos ante la bellísima imágen de la cueva milagrosa, poseídos á su vez del mismo entusiasmo que nosotros, nos abrazaron con lágrimas en los ojos, animándonos á seguir siempre con ese mismo amor á la Concepcion Inmaculada.

Monseñor Gay presidió la mesa teniendo á su lado á nuestro Presidente, que durante la comida tuvo la satisfaccion de oír de labios del sabio Obispo nuevos elogios de la piedad mallorquina. Despues de recibida la bendicion del virtuoso Prelado y cuando nos disponíamos á salir de la casa que habitan los PP. Misioneros, recibimos un oficio de la Compañía del ferro-carril del *Midi*, en el que se nos participaba que al día siguiente á las once y media

estaría preparado el tren expreso que había de conducirnos á España... Semejante noticia nos sorprendió en extremo: habíamos convenido con la Compañía en que la salida se verificaría el 11, ¿cómo pues se nos obligaba á marchar el 10? Fuimos á pedir explicaciones, y las únicas que nos dió el jefe de la estacion de Lourdes fueron que así lo había dispuesto la Compañía del ferro-carril del Norte de España...

La desagradable noticia se comunicó á los peregrinos, y aunque hacia ya cerca de tres días que estábamos en Lourdes, todos la recibieron con disgusto...; querían estar un día más junto al santuario de la Virgen, querían gozar por más tiempo de las indescriptibles impresiones que se reciben ante las rocas de Massabielle...; pero, no había más remedio que cumplir la orden que se nos comunicaba; era indispensable partir á la hora señalada.

Los actos de la Peregrinacion estaban ya para concluir; sólo faltaba celebrar la misa de despedida y cantar el *Te-Deum* de accion de gracias. Se anticipó la hora anunciada en el programa para estas funciones, y á las seis de la mañana de ayer el M. I. Sr. D. Sebastian Vives celebró la misa en el altar mayor de la Basílica, asistiendo todos los peregrinos con edificante devocion y compostura. Despues uno de los PP. Misioneros bendijo los objetos piadosos que habíamos comprado, y expuesto el Santísimo Sacramento se cantó el grandioso *Te-Deum* de D. Miguel Tortell, á cuyo indisputable mérito hicieron justicia los franceses.

A las siete y media de la mañana, desocupábamos la Basílica: ya era hora; en aquel momento llegaba una numerosa peregrinacion francesa que la llenó por completo. Los mallorquines bajamos á la gruta...; ¿por qué no decirlo?, tristes y pesarosos,

SECCION DE ANUNCIOS

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

EMBARCACIONES FONDEADAS.

Día 16.

De Marsella en 5 días polacra goleta Belisario, de 118 toneladas, cap. D. Guillermo Palmer, con 7 mar., 1 pasajero y efectos.

De Termini en 9 días polacra Conchita, de 154 toneladas cap. D. Juan Sabrafen, con 8 mar. y habas.

De Civitavechia en 10 días polacra goleta Amistad, de 145 ton., cap. D. Julio Villalonga, con 7 mar. y duelas.

De Cette en 5 días laud Juanito, de 45 ton., pat. José Miró, con 6 mar. y pipas vacías.

De Marsella en 5 días polacra goleta Lareño, de 105 toneladas, pat. Antonio Castañer, con 7 mar. trigo y efectos.

De Cette en 6 días polacra goleta Soledad, de 108 toneladas, pat. José Jofre, con 6 mar. y pipas vacías.

EMBARCACIONES DESPAHADAS.

Día 16.

Para Marsella jabeque Belisario, de 85 ton., pat. Mateo Valent, con 7 mar. y efectos.

Para Cette balandra S. Francisco, de 50 ton., pat. Pablo Roca, con 6 mar. y vino.

Para Cagliari laud S. Antonio, de 47 ton., pat. Pedro J. Ballester, con 6 mar. y lastre.

Para Torreveja místico goleta S. Jaime de 27 toneladas pat. Blas Mercader, con 6 mar., carbon y efectos.

Para Felanitx laud Belisario, de 71 ton., pat. Andrés Oliver, con 5 mar., 1 pas. y lastre.

COMPANÍA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE MALLORCA

Por acuerdo de la Junta de Gobierno y con arreglo al art. 39 de los Estatutos, se avisa a los Sres. Accionistas se sirvan hacer efectivo en la Caja de la Sociedad el 5.º dividiendo pasivo de cinco por ciento, ó sean veinticinco pesetas por accion, desde el 20 al 30 de los corrientes.

Palma 4 Julio 1883.—El Administrador, José Rosich.

VENTA DE ALCOHOLES.

En la fábrica de destilación y refinación, establecida en Manacor, se hallan de venta alcoholes de vino de más de 40 grados.

Para precio y demás informes dirigirse á las oficinas de la Sociedad Agrícola Industrial y Comercial de Manacor en esta ciudad, ó en el despacho de la misma fábrica.

BAÑOS DE MAR

EN LA PORTELLA.

Desde el día de hoy queda abierto al público el establecimiento de baños de mar situados en las afueras de la Portella, en el cual se hallarán los señores bañistas todas las comodidades aseo y buen servicio de los años anteriores.

Las personas ó familias que deseen hacer uso de los carruajes que tiene disponibles el establecimiento, podrán manifestarlo así al tomar el abono correspondiente y por una módica retribución serán recogidas y devueltas con toda exactitud á su domicilio.

Sólo á los niños menores de cinco años les será permitido bañarse completamente desnudos, y en pasando de dicha edad deberán todos usar los calzoncillos propios para el caso.

La seccion de baños económicos establecidos en el punto llamado *El Reconet* quedará en breves días abierta al servicio exclusivo de las mujeres.

Está prohibida la entrada ha toda clase de animales que puedan ocasionar molestias ó sean perjudiciales á la limpieza ó higiene del establecimiento.

VIAJE DE RECREO

al alrededor de la isla por el vapor Santueri.

El día 17 del corriente mes saldrá este vapor de Puerto Colom en direccion al de Palma en el que permanecerá desde las nueve y media hasta las doce que saldrá para el de Soller en donde pernoctará.

El día siguiente á las cinco de la mañana continuará su viaje deteniéndose mas de tres horas frente al torrente de *Parais* y otras tantas ante las cuevas de Artá. Para que los pasajeros que gusten puedan visitar dichos puntos siguiendo su itinerario hasta el puerto de salida.

Al anochecer del 19 devolverá á Palma los pasajeros que en dicho punto y en Soller se hubiesen agregado á la expedición.

Precio de pasaje 40 pesetas.

A LOS SEÑORES ECLESIÁSTICOS

JUAN AMORÓS

SOMBRERERO

Frente S. Miguel 56, Palma.

En este establecimiento se confeccionan con especial cuidado y con la mayor economía los sombreros para eclesiásticos de todas dignidades.

Esta clase de sombreros se ha perfeccionado como no lo estaba hasta el día, montándose las copas en una sola pieza, quedando suprimidas las costuras que tanto afean y contribuyen á la pronta destruccion de los sombreros.

También se han perfeccionado con forros adherentes, que les dan mayor solidez y ligereza.

Se hacen reformas de todas clases.

Esta casa posee variedad de plantillas para cortar las alas de echuras que sin quitarle al sombrero su carácter eclesiástico, le den mayor comodidad para su uso.

OBRAS EN PROSA Y EN VERSO

DE

D. TOMAS AGUILÓ.

Se han publicado los tomos siguientes:

Tomo I: *A la sombra del ciprés.*—Cuentos y fantasías.—XXXII—327 páginas.

Tomo III: *Poetas en Mallorquin.*—VI—350 páginas.

Tomo IV: *Articulos religiosos.*—Jesucristo.—IV.—340 páginas.

En Prensa.

Tomo V: *Poetas religiosos.*

Tomo II: *Novelas.*

El deseo de variar las materias y la comodidad del autor que entiende en el arreglo de estos tomos, han aconsejado alterar el orden riguroso en su publicacion.

Esta obra en papel superior y tipos elzevirianos, véndese en la *Librería de Propaganda Católica* (Fortuny, 6) á 3 pesetas tomo; 250 para los suscritores á toda la obra.

LOS PELEGRINS DE MALLORCA

Á NOSTRA SENYORA DE LOURDES.

Himno de la Peregrinacion Balear—Letra de D. J. Roselló y música de D. Juan Alberti Pbro.—Se ha hecho una edicion con la nota y se vende en la *Librería de Propaganda Católica* á 25 cént. de peseta, ejemplar.

También se hallan de venta al mismo precio las partituras compuestas por los Sres. Torres y Torrens.

LA PREVISION

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Á PRIMA FIJA DOMICILIADA EN BARCELONA

Plaza del Duque de Medinaceli, núm. 8

Capital social, 5.000,000 de Pesetas

JUNTA DE GOBIERNO.

Presidente.

Excmo. Sr. D. José Ferrer y Vidal.

Vice-Presidente.

Excmo. Sr. D. Isidoro Pons.

Vocales.

Sr. D. José Amell.

Excmo. Sr. Marques de Ciudadilla.

Sr. D. Pelayo de Camps, Marques de Camps.

Sr. D. Ramon de Siscar.

Sr. D. Lorenzo Pons y Clerch.

Sr. D. Eusebio Güell y Boigalupi.

Sr. Marques de Montoliu.

Excmo. Sr. D. Camilo Fabra.

Sr. D. Juan Prats y Rodés.

Sr. D. Odon Ferrer.

Comision Directiva.

Sr. D. Fernando de Delás.

Sr. D. José Carreras Xuriach.

Sr. D. Roberto Roberty Suris.

Administrador.

Sr. D. Simon Ferrer y Ribas.

Representante en Palma.

Sres. Picornell, Hermanos.

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para formacion de dotes, redencion de quintas y otros fines análogos: seguros de cantidades pagaderas al fallecimiento del asegurado; constitucion de rentas vitalicias inmediatas y diferidas, y depósitos devengando interes.

Estas combinaciones son de gran utilidad para todas las clases sociales.

La formacion de un capital, pagadero al fallecimiento de una persona, conviene especialmente al padre de familia que desea asegurar, aun despues de su muerte, el bienestar de su esposa y de sus hijos: al hijo que con el producto de su trabajo mantiene á sus padres; al propietario que quiere evitar el fraccionamiento de su herencia: al que habiendo contraido una deuda, no quiere dejarla á cargo de sus herederos; al que quiera dejar un legado sin menoscabo del patrimonio de su familia, etc., etc.

En la mayor parte de las combinaciones los asegurados tienen participacion en los beneficios de la Sociedad.

Puede también el suscriptor optar por las PÓLIZAS SORTABLES, que entre otras ventajas presentan la de poder cobrar anticipadamente el capital asegurado si la fortuna le favorece en alguno de los sorteos anuales.

ALQUILERES.—En la calle de la Marina núm. 52 hay un segundo piso para alquilar.

En la calle de la Cordelería núm. 57 hay un tercer piso para alquilar.—Informarán General Barceló 48.

En la calle de la Concepcion núm. 112, hay un segundo piso con cinco dormitorios y demas dependencias y agua á grifo en la cocina.

También hay un almacén de mucha capacidad. En el primer insormarán.

VALLDEMOSA.—En la calle del Real de dicho pueblo hay para alquilar ó vender una casa que reúne varias comodidades, cuadra, corral espacioso y otros accesorios. En la calle de la Piedad, núm. 18, informarán.

FOTOGRAFÍA

Calle del Conquistador antes Cuesta de Sto. Domingo.

El dueño de este establecimiento participa al público que ha reformado su gabinete con todos los adelantos conocidos hasta hoy día y á mas ha recibido una máquina con la cual se puede retratar cualquier criatura por inquieta que sea.—Horas de trabajo de nueve á cuatro.

Se trabaja todos los días aun que esté nublado.

PIANOS

Á PLAZOS

DE 6 Á 10 DUROS MENSUALES.

REPRESENTANTE DE LAS PRINCIPALES FÁBRICAS MAS ACREDITADAS

NACIONALES Y EXTRANJERAS

A PLAZOS Y AL CONTADO.

CINCO AÑOS DE GARANTÍA POR SU SOLIDEZ.

LOS ARMONIUMS Y PIANOS

SE ALQUILAN PARA USO DE LAS IGLESIAS Y DEMAS.

PRECIOS ECONÓMICOS.

PALMA
19, UNION, 19.

DEPOSITO DE PIANOS Y ARMONIUMS

DE B. C. PERELLÓ.

ALMACEN DE MÚSICA

19, UNION, 19.

DE 4 A 6 DUROS MENSUALES.

Á PLAZOS

ARMONIUMS

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 16 á las 12,15 m.

(Recibido el 16 á las 4,26 t.)

Los cuatro premios mayores de la Lotería Nacional han correspondido á los números 22.889, 11.638, 21.212 y 5.480 despachados respectivamente en Provensal Granada y los dos últimos en Madrid.

Madrid 16 á las 5,15 t.

(Recibido el 16 á las 7,29 n.)

En el Congreso el Sr. Gullon niega terminantemente que exista el cólera en Europa.

En el Senado ha terminado la discusion de los presupuestos.

Martos se ha declarado favorable á la Izquierda.

El conde de Chambord ha experimentado notable mejoría.

El cólera continúa en descenso.

Bolsin: 64,29.

ULTIMAS COTIZACIONES.

Madrid 3 por 100 interior contado . . .	64'15
Id. id. fin corriente . . .	64'10
Id. id. fin próximo . . .	63'60
4 p ^o amortizable . . .	75'20
Empréstito de Cuba . . .	96'20
Banco de España . . .	285'00
Paris 4p ^o interior contado . . .	62'56
Palma 4p ^o interior contado-Liquidacion . . .	64'15
Barcelona 4p ^o interior contado . . .	64'00
Coloniales . . .	62'25
Nortes . . .	108'62
Alicantes . . .	95'00
Orenses . . .	27'25
Lóndres . . .	62'38
Francias . . .	81'50